

## 栽好梧桐树 引来金凤凰

# 河南省发展航空物流,公布20条优惠政策

## 航空公司在郑州设总部最高补助1000万

### 引进的飞行员买房每平方米补助500元

记者从2012中国郑州国际航空物流对接会上获悉,为推动郑州航空经济综合实验区建设,我省制定20条优惠政策,在航线航班补助、市场开拓奖励、机场使用费减免补助、用地保障、融资担保、通关检验、高端人才引进等方面予以支持。

记者 孙娟  
李雪  
徐刚领/文  
马健/图

#### 【税收减免】航空公司在郑州设基地3年免税

设立扶持资金,专项用于郑州新郑国际机场航线航班补助、市场开拓奖励、机场使用费减免补助等项目的补助。在郑州机场新设立的航空公司总部、子公司一次性200万元-1000万元资金补助。

对在郑州机场新设立的基地航空公司,营业税、企业所得税等税金的河南省留成部分,实行前三年补助100%、后两年补助50%政策。企业所得税从有税源入库年度起计算。郑州市范

围内建设生产运营基地、物流仓储设施及职工生活区的,按照郑州市引进重点项目的有关政策,以优惠价格优先供应土地。

另外,新购置办公用房的,按1000元/㎡标准一次性进行补助;租赁办公用房的,三年内按20元/㎡/月标准进行补助(最高不超过2000㎡);租赁物流仓储设施的,三年内按20元/㎡/月标准进行补助。

#### 【土地指标】

#### 入驻郑州航空港区航空物流项目,优先安排土地指标

入驻郑州航空港区航空物流项目,优先纳入省重点项目,优先安排土地指标。重大物流项目用地,按照有关规定优先办理。

郑州航空港区内建设项目用地符合《划拨用地目录》的,经批准后可按划拨方式提供土地使用权,予以优先安排,并按照土地出让金的额度给予适当补贴,减征市政基础设施配套费、地产交易服务收费和土地评估费。

对于符合规定条件的航空物流企业,在融资担保、上市、小额贷款、企业债券、研发责任保险、融资租赁等方面,给予政策支持。并可申报审批一批担保机构和小额贷款公司,有关部门在担保补贴等方面予以倾斜支持。

鼓励民间资本参与航空物流基础设施建设,支持以参股、控股、独资等方式投资建设民用机场设施、通用航空设施和空、铁、公多式联运基础设施等项目。

物流企业在综合保税区、保税物流中心和出口加工区投资用于自营物流设施建设和技术改造购置的进口设备,可享受免征关税和进口环节增值税的优惠政策。

实行24小时预约通关制度,进行两单一审通关改革试点,对进口货物分散到目的地实施货物检验检疫,对出口货物实施属地检验检疫,口岸直通放行。

#### 【人才奖励】飞行员、空乘等高级人才买房每平方米补助500元

在郑州机场运营的基地航空公司新引进的飞行员、机务人员等紧缺人才以及其他具有副高级以上职称的高级专业技术人才,三年内缴纳的个人所得税我省留成部分,给予全额补助。

他们如果在我省首次购房的,根据实际购房面积(最高不超过120㎡),按500元/㎡给予一

次性购房补助,所购住房五年内不得转让。如果租房的,三年内按500元/月/人标准给予租房补助,享受补助期间所租房屋不得转租他人。

对新设立的有特殊贡献的基地航空公司,经报请省民航发展建设委员会批准,可采取“一企一议”、“一事一议”的方式,享受优惠的扶持政策。

#### 【航班补助】开辟洲际货运航线,每航班最高补助20万

新开辟洲际货运定期航线,根据业载吨位给予每航班10万~20万元补助;新开辟亚洲区域货运定期航线,根据业载吨位给予每航班8万~15万元补助;新开辟国内货运定期航线每航班补助2万元。

对在郑州新郑国际机场开辟航线的货

运航空公司,给予市场推介费用补助,国内航线每条一次性5万元,国际地区航线每条一次性20万元,并减免机场使用费。

对在郑州新郑国际机场集散货物的公路运输企业,给予运送货物每吨300~700元补助,根据其货运规模给予一定额度补助。



繁忙的新郑国际机场,将为郑州发展发挥越来越大的作用。

## 货运机中的“巨无霸”下月来郑州

### 有望开通直通日本、美国的货运航线

开幕式之后,航空物流对接会正式开始,世界级航空物流巨头纷纷与新郑国际机场、航空港区、综保区、物流园区管委会等部门对接洽谈。河南省制定20条发展航空物流优惠政策令客商们心潮澎湃,他们纷纷看好河南省发展航空物流前景,认为郑州将成为未来航空业发展最具潜力的地区,甚至有客商笑称“也许你们自己都意识不到河南发展航空物流有多大的优势”。

#### “巨无霸”下月来郑州

如果说A380是客运机中的“擎天柱”,那么载重量138吨的747-8就是货运机中的“巨无霸”。以前,这样的“巨无霸”只能在北京、上海、香港这样的大机场降落,重庆、成都都还没有,但在下个月,郑州机场停机坪将有两架以上的747-8。俄罗斯空桥货运航空公司副总裁宋成昱向媒体透露。

他说,空桥货运是第一家进入河南的国际物流航线,接下来公司不仅要投飞机,伏尔加航空公司还预备要把郑州作为他们亚洲的基地,并把AN124停放在郑州机场维修,这也是对郑州想要成为国际航空货运枢纽的一个非常好的消息。

#### 直通美国、日本的航线有望开通

目前,包括富士康生产的苹果手机在内的相当一部分产品不得不排队从上海等外地机场出口,严重影响了我省经济发展和企业的运营。好消息不断,省领导在会见苹果公司全球物流高级总监麦克·谢菲特先生时表示,为了解决苹果手机航空运输问题,多方面磋商,如今我省和国际上大的航空公司对接,有望尽快开通直通美国的航线。

全日空航空公司中国货物物流总裁渡边圭二则表示,他们已经派先遣团队前来河南考察投资环境,这次则是他第一次来郑州,感觉非常棒,和印象中的农业大省不同,十分现代化。“虽然我们现在还没有飞机来郑州,但是这次考察结束,如果一切条件和环境合适,最早9月份我们就要派飞机来郑州,从货运开始发展,开通郑州飞日本的货运航线。”

#### 郑州航空业发展,利好消息不断

中国外运长航集团是中国最大的国际货运代理公司、最大的航空货运和国际快件代理公司、第二大船务代理公司,该公司副总裁陶素云女士向记者表示,中外运决定在郑州航空港区、国际物流园区、出口加工区等航空物流中心节点上加大基础设施建设投入,征地投资建设办公楼和仓库设施。比如“中外

运空港物流中心”“中外运区域国际物流中心”等。

与此同时,郑州将成为未来航空业发展最具潜力的地区的利好消息不断,目前国家铁道部铁路集装箱中心站在新郑机场附近;国家邮政的集散中心也放在郑州。郑州最近又被批准成为跨境贸易电子商务试点城市。

